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中学校部活動の地域移行に関するアンケート調査結果 

 

 

１．趣旨 

 ①現在小学４～６年生の児童が、中学生になった時にやってみたい活動を可能な限

り把握し、コベカツの活動団体募集に活かしていく。 

 ②アンケートを通じて、コベカツへの移行について保護者に知っていただくととも

に、現時点での保護者の意向を把握し、今後の施策に活かしていく。 

 

２．アンケート調査実施概要 

（１）児童 

  ・対象：市立小学校の４～６年生の全児童 

  ・期間：2024 年７月９日～９月６日 

  ・方法：学習用パソコンを活用 

（２）保護者 

  ・対象：市立小学校の４～６年生の全保護者（対象となる子供が複数の場合は、

年齢が上の子供について回答） 

  ・期間：2024 年７月９日～28 日 

  ・方法：「すぐーる」の配信からアンケートフォームにアクセスして回答 

 

３．結果概要 

（１）回答率等 

  ①児童 

学年 ４年生 ５年生 ６年生 合計 

回答数 

（対象数） 

7,631 人 

(11,926 人) 

8,776 人 

(11,783 人) 

9,795 人 

(12,206 人) 

26,202 人 

(35,915 人) 

回答率 65.0％ 74.5％ 80.2％ 73.0％ 
 
  ②保護者 

回答数 

（対象児童数） 

14,667 人 

(35,915 人) 

回答率【注】 40.8％ 

 

 

 

 

【注】家庭に対象児童が複数いる場合（例：６

年と４年）は１人についてのみの回答となる

ため、正確な回答率を示すものではない。 
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（２）回答の傾向 

 ① 児童 

・ 「やってみたい活動」が１つに決まっている児童よりも、複数ある児童の方が多

く、学年が上がるにつれてその傾向が強まっている。 

・ 活動の目的として「仲間と楽しく活動するため」と答えた児童が約４割で最も多

くなっている。 

・ 「やってみたい活動」が１つに決まっている児童は、活動の目的を「良い成績や

結果を残すため」とすることが比較的多くなっている。 

・ 「やってみたい活動」の種目について、「サッカー」「バレーボール」「バスケッ

トボール」などのほか、学校部活動にない種目が上位に入っている。 

   （特に男子児童は「ドッジボール」「釣り」「e スポーツ」、女子児童は「ダンス」

「料理」「手芸・クラフト」の人気が高い傾向にある。） 

 

② 保護者 

・ 通塾率は約 52％で、学年が上がると割合が高くなる傾向がある。一方で、約 76％

が学習塾以外の習い事に児童を通わせており、学年が上がると割合が低くなる。 

・ 学習塾以外の習い事の費用としては、月１万円以上が最も多くなっており（約

45％）、移動手段は、保護者の送迎（約 43％）、徒歩（約 28％）の順で多くなっ

ている。 

・ コベカツに期待すること（複数選択）は、「楽しみながらスポーツ・文化活動に

取り組める機会の確保」が、他の選択肢と比べてかなり多くなっている。（回答

全体の約 66％） 

・ コベカツで心配なこと（複数選択）は、「近隣に参加したい種目・活動があるか

どうか」の回答が多くなっている。（回答全体の約 54％） 

・ 部活動ガイドラインの上限の活動頻度（平日・休日あわせて週５日）を希望する

保護者は２割未満であり、現在の部活動よりも少ない頻度の希望が比較的多く

なっている。 

・ 平日に子供が参加可能な時間帯は、授業終了後の時間帯（16 時から 18 時）の回

答が最も多いが、「学習塾等の時間帯以外」の回答も比較的多くなっている。 

・ 自身が指導者等として関わる場合に都合がよい時間の回答として、何らかの時

間を選択した保護者が全市で約 6,600 人おられる。 

 

（３）回答結果 

   別紙１のとおり 
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４年生 7,631
５年生 8,776 
６年生 9,795 

計 26,202

児童（小学４・５・６年生）

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート調査結果

４年生
29%

５年生
34%

６年生
37%

問２．学年

４年生
５年生
６年生

4年生 ５年生 ６年生
回答数 7,631人 8,776人 9,795人

(対象数) (11,926人) (11,783人) (12,206人)
回答率 65.0％ 74.5％ 80.2％

４年生 ５年生 ６年生

児童（小学４・５・６年生）

１つに決
まっている

39%
複数ある

46%

特にない
15%

問４．やってみたい活動

１つに決まっている
複数ある
特にない

１つに決まっている 10,263
複数ある 12,060
特にない 3,879

計 26,202

１つ 3,088
複数ある 3,378
特にない 1,165

計 7,631

１つある 3,460
複数ある 4,022
特にない 1,294

計 8,776

１つある 3,715
複数ある 4,660
特にない 1,420

計 9,795

41%

44%

15%
39%

46%

15%
38%

48%

14%
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仲間と楽しく活動
するため

38%

体力・技術・知識を
身につけるため

29%

良い成績や結果
を残すため

27%

特にない
6%

問５．活動の目的

仲間と楽しく活動するため

体力・技術・知識を身につけ
るため
良い成績や結果を残すため

特にない

仲間と楽しく活動するため 8,459
体力・技術・知識を身につ
けるため 6,413
良い成績や結果を残すため 6,057
特にない 1,394

計 22,323

児童（小学４・５・６年生）

仲間と楽しく
活動するため

33%

体力・技術・
知識を身につ

けるため
27%

良い成績や結果
を残すため

33%

特に
ない
7%

問４．やりたい活動が１つに決まっている
問５．活動の目的 （クロス集計） 仲間と楽しく活動するため

体力・技術・知識を身につけるため

良い成績や結果を残すため

特にない

仲間と楽しく活動するため 3,427
体力・技術・知力を身につけるため 2,751
良い成績や結果を残すため 3,350
特にない 735

計 10,263

児童（小学４・５・６年生）

36%

26%

30%

8%

【４年生】

32%

27%

34%

7%

【５年生】

32%

28%

33%

7%

【6年生】
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やってみたい活動（小４・５・６）【スポーツ種目】学年別 

 

136

131

99

169

164

122

216

357

400

311

504

360

421

437

439

514

684

668

651

849

126

165

134

161

177

224

287

361

396

429

470

509

545

568

523

633

645

860

865

1003

99

159

248

154

157

329

209

405

410

636

413

633

590

623

699

637

509

1070

1198

938

相 撲

ボ ー ト競 技

少 林 寺拳 法

バト ン

ス ポ ー ツ ク ラ イミ ン グ

合気 道

ラグ ビ ー

新体 操

ゴル フ

ス ケ ー ト ボー ド

ソ フ トボ ー ル

柔 道

ハ ン ドボ ー ル

ボ ル ダ ー (ボ ル ダ リ ング )

チ ア ダン ス

剣 道

弓 道

ア ー チェ リ ー

空手 道

硬 式 テニ ス

体 操

硬式 野 球

釣 り

ソ フ トテ ニ ス

ド ッ ジボ ー ル

陸上 競 技

軟式 野 球

卓 球

バ ド ミン ト ン

ダン ス

水 泳

バ ス ケ ッ トボ ー ル

バ レ ーボ ー ル

サッ カ ー

４年生

５年生

６年生

は現在の部活動にない種目

ｎ＝26,202 

2,790    
2,714    

2,598  
1,838 

1,784 

1,661 

1,628 

1,556 

1,502 

1,387 

1,376 

1,206 

1,123 

712 

675 
498 

484 

481 

455 

361 

327 

314 

257 

222 
216 

201 

196 

184 

107 

77 

61 
44 

23 

19 
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やってみたい活動（小４・５・６）【文化種目】学年別 

 

97

61

84

99

118

120

86

138

250

251

349

165

328

549

287

358

578

75

83

111

105

104

78

123

113

138

152

195

202

224

315

296

385

438

458

510

598

87

91

101

121

107

143

146

145

250

162

212

202

281

260

258

494

286

363

639

679

564

囲 碁

和 太 鼓

華 道

合 唱 ・ コ ー ラ ス

バ レ エ

英 会 話 （ 国 際 交 流 ）

将 棋

演 劇

パ ソ コ ン ・ 情 報 処 理

書 道

軽 音 活 動

ボ ー ド ゲ ー ム

茶 道

レ ク リ エ ー シ ョ ン

理 科 ・ 科 学

プ ロ グ ラ ミ ン グ

ピ ア ノ

E ス ポ ー ツ

手 芸 ・ ク ラ フ ト

工 作 ・ も の づ く り

吹 奏 楽

美 術 ・ 絵 画

料 理

４年生

５年生
６年生

1,740

は現在の部活動にない種目

1,547 

1,384 

1,350 

999 

955 

922 

735 

733 

535 

450 

420 

412 

386 

323 

298 

296 

293 

281 

216 

157 

119 

37 

ｎ＝26,202 
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やってみたい活動（小４・５・６）【スポーツ種目】男女別 

 

183

96

197

340

172

295

220

216

359

574

294

901

289

645

90

815

1313

1669

954

1119

1818

329

155

118

141

258

111

264

159

243

259

290

116

1044

864

429

1058

800

1423

742

303

68

813

1394

803

2386

相撲

ボ ー ト 競 技

少 林 寺 拳 法

バ ト ン

ス ポ ー ツ ク ラ イ ミ ング

合 気 道

ラ グ ビー

新 体 操

ゴ ル フ

ス ケ ー ト ボ ー ド

ソ フ ト ボ ール

柔道

ハ ン ド ボ ール

ボ ル ダ ー (ボ ル ダ リ ン グ )

チ ア ダ ン ス

剣道

弓道

ア ー チ ェ リー

空 手 道

硬 式 テ ニ ス

体操

硬 式 野球

釣り

ソ フ ト テ ニス

ド ッ ジ ボ ール

陸 上 競技

軟 式 野球

卓球

バ ド ミ ン トン

ダ ン ス

水泳

バ ス ケ ッ ト ボ ール

バ レ ー ボ ール

サ ッ カー

女性

男性

ｎ＝25,212 

1,557 

1,347 

1,330 

1,158 

1,092 

690 

649 

475 

463 

454 

436 

344 

308 

304 

245 

214 

208 

197 

191 

178 

101 

75 

60 

40 

22 

18 

1445 

1,513 

1,616 
 

1,737 
 

1,767 

2,513 

2,621 

2,715 

は現在の部活動にない種目 

※性別の回答がなかった人数を除く 
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やってみたい活動（小４・５・６）【文化種目】男女別 
 

 

146

196

263

236

262

84

319

296

143

366

194

276

101

731

140

861

951

1092

1317

1394

250

224

94

262

327

427

604

143

769

96

355

243

161

285

囲碁
和太鼓

華道
合唱・コーラス

バレエ
英会話（国際交流）

将棋
演劇

パソコン・情報処理
書道

軽音活動
ボードゲーム

茶道
レクリエーション

理科・科学
プログラミング

ピアノ
Eスポーツ

手芸・クラフト
工作・ものづくり

吹奏楽
美術・絵画

料理

女性

男性

ｎ＝25,212 

1,679 

1,478 

1,335 

1,335 

1,306 

909 

874 

705 

703 

521 

430 

390 

308 

288 

283 

279 

272 

212 

147 

118 

35 

は現在の部活動にない種目 

405 

※性別の回答がなかった人数を除く 

373 
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４年生
30%

５年生
34%

６年生
36%

問２．学年

４年生
５年生
６年生

４年生 4,333
５年生 5,025
６年生 5,309

計 14,667

保 護 者 保護者
回答数 14,667人

(対象数) (35,915人)
回答率 40.8％

通っている
52%

通っていない
48%

問４．学習塾に通っていますか

通っている
通っていない

通っている 7,583 
通っていない 7,084 

計 14,667

2607, 
52%

2418, 
48%

５年生

2877, 
54%

2432, 
46%

６年生

2099, 
48%

2234, 
52%

４年生

保 護 者
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している
76%

していない
24%

問５．スポーツや文化活動などの習い事をしていますか
（学習塾は含まない）

している
していない

している 11,158 
していない 3,509 

計 14,667 

3,481
80%

852
20%

４年生

33,865
77%

1,160
23%

５年生

3,812 
72%

1,497 
28%

６年生

保 護 者

月10,000円以上
45%

月7,500円〜
10,000円未満

18%

月5,000円〜
7,500円未満

14%

月2,500円〜
5,000円未満

13%

月2,500円
未満
10%

問６．習い事の費用（合計）
（学習塾は含まない）

月10,000円以上
月7,500円〜10,000円未満
月5,000円〜7,500円未満
月2,500円〜5,000円未満
月2,500円未満

月10,000円以上 4,995 
月7,500円〜10,000円未満 2,071 
月5,000円〜7,500円未満 1,549 
月2,500円〜5,000円未満 1,448 
月2,500円未満 1,095 

計 11,158 

保 護 者
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保護者の送迎
43%

徒歩
28%

自転車
18%

公共交通機関
7%

送迎バス

4%

問７．習い事の活動場所までの移動手段

保護者の送迎

徒歩

自転車

公共交通機関

送迎バス

保護者の送迎 4,777 

徒歩 3,131 

自転車 1,995 

公共交通機関 844 

送迎バス 411 

計 11,158 

保 護 者

子供に任せたい
40%

現在の活動を続けて
もらいたい

34%

何かはじめて
もらいたい

25%

当てはまる答えがない
1%

問８．放課後に、勉強以外にどう過ごしてほしいか

子供に任せたい

現在の活動を続けてもらいたい

何かはじめてもらいたい

当てはまる答えがない子供に任せたい 5,874
現在の活動を続けてもらいたい 4,922
何かはじめてもらいたい 3,710
当てはまる答えがない 161

計 14,667

保 護 者
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831

1359

1721

3098

4217

4256

9648

特になし

気軽に参加できるレクリエーション的な活動

学校外を含む交流を通じた交友関係の拡大

複数の種目・活動に参加し、自分に合うものを見つけ出すこと

練習・試合に一生懸命取り組み、成績や結果を重視する活動

校区を越えて子供たちが「やりたいこと」を選択して活動できること

楽しみながらスポーツ・文化活動に取り組める機会の確保

問９. コベカツに期待すること（２つまで）

保 護 者

ｎ＝14,667

683

1032

3190

4063

4661

5194

7852

特になし

大会に参加できるのかどうか

ケガや事故、トラブル時の対応

月会費などの負担

校区を越えて移動すること

地域の指導者に適切な技術的指導をしてもらえるかどうか

近隣に参加したい種目・活動があるかどうか

問10. コベカツで心配なこと（２つまで）

保 護 者

ｎ＝14,667
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平日および
休日
51%

平日のみ
42%

土日
のみ
7%

問11. どの程度のコベカツの活動頻度を希望されますか

平日および休日
平日のみ
土日のみ

週１回
10%

週２回
23%

週３回
37%

週４回
30%

【平日のみを選択】

週１回
85%

週２回
15%

【土日のみを選択】週１回
2% 週２回

5%

週３回
15%

週４回
28%

週５回
50%

【平日および休日】

平日および休日 5,089 
平日のみ 4,242 
土日のみ 667 

保 護 者

ｎ＝14,667

週２回
15%

週１回
85%

【土日のみを選択】

週４回
30%

週３回
37%

週２回
23%

週１回
10%

【平日のみを選択】

週５回
50%週４回

28%

週３回
15%

週２回
5%

週１回
2%

【平日および休日】

平日および休日 5,089 
活動団体に委ねる 4,669 
平日のみ 4,242 
土日のみ 667 

計 14,667

保 護 者

平日および
休日
35%

平日のみ
29%

土日のみ
4%

活動団体
の活動日
に委ねる

32%

問11. どの程度のコベカツの活動頻度を希望されますか

平日および休日
平日のみ
土日のみ
活動団体の活動日に委ねる
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1558

3593

695

2235

5210

8840

わからない

学習塾等の時間帯以外

19〜21時

18〜20時

17〜19時

16〜18時

問12. 平日にお子様がコベカツに参加可能と考えられる
時間帯（複数回答可）

保 護 者

ｎ＝14,667

8049

2255

3189

1288

1372

1269

2003

特になし・わからない

休日午後

休日午前

平日19〜21時

平日18〜20時

平日17〜19時

平日16〜18時

問13. 自身がコベカツに関わる場合に都合がよい時間（複数回答可）

保 護 者

ｎ＝14,667
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